

# Ленская правда

Газета издается  
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района  
№26 (9161) Пятница, 6 июля 2018 года

Цена свободная

16+

Во второе воскресенье июля почтовики отмечают свой профессиональный праздник. Есть повод поздравить наш дружный коллектив и всех, кто сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Дорогие наши, с Днем российской почты  
От души поздравить хочется вас очень!  
Пожелать улыбок и большой зарплаты!  
Письма пусть находят своих адресатов!  
Тяжек почтальона

ежедневный труд,  
В городах и селах его очень ждут!  
Услуг теперь немало предоставляет почта –  
Сработаем мы четко, и выполним все срочно!  
Здоровья вам желаю и удачи.  
В работе без них не обойтись.  
Счастья вам во всем!

Начальник  
производственного участка  
В.А. ВИНОКУРОВА



## МАЛЕНЬКАЯ ЖЕНЩИНА БОЛЬШОЙ ДУШИ

Пятнадцать лет работает в почтовом отделении 1 ГОС (левобережье Качуга) **Ольга Юрьевна ТАТАРНИКОВА** (на фото), мама двоих детей, бабушка четверых внуков! Доброжелательного и ответственного почтальона знают все жители обслуживаемого участка. В лице Ольги Юрьевны редакция поздравляет всех работников почтовых отделений района, благодарит за дружбу, сотрудничество и стабильно высокий подписной тираж родной всем нам «Ленской»!

Здоровья вам, дорогие наши помощники, мира и тепла в доме!

## 8 июля – День любви, семьи и верности

Дорогие земляки!

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – **Днем любви, семьи и верности!**

Этот светлый летний праздник, возникший как дань почитания святых Петра и Февронии Муромских – покровителей семьи и брака, уходит своими корнями в древние православные традиции. Однако и сегодня эти общечеловеческие ценности имеют значение для каждого из нас, независимо от вероисповедания, возраста и пола. Ведь крепкая семья – залог сильного и здорового общества, залог счастья каждого человека. Именно в таких семьях растут счастливые дети, которые станут нашими преемниками в построении благополучного будущего родного Приленья.

Областным парламентом прилагается много усилий по созданию условий для достойной жизни молодых и многодетных семей, для того, чтобы наши земляки в комфортных условиях могли растить и воспитывать своих детей. Меры социальной поддержки, программы по воспитанию традиционных ценностей, приобщение юных сибиряков к здоровому образу жизни – все эти решения, принятые на сессиях Заксобрания, в конечном итоге направлены на то, чтобы Иркутская область расцветала, чтобы благополучная и мирная жизнь наших граждан опиралась на прочную основу взаимной любви, уважения и почитания старших.

В этот светлый день желаю вам тепла и радости на сердце, чтобы любовь вдохновляла на бережное отношение к близким, чтобы вы и ваши родные были здоровы и счастливы!

С.Ф. БРИЛКА,  
Председатель Законодательного Собрания Иркутской области



● **знай наших**

## Впервые в истории

Команда Качугского района стала абсолютным чемпионом летних сельских спортивных игр Иркутской области

В п. Молодежный Иркутского района 1 июля завершились XXXVII областные летние сельские спортивные игры, посвященные 95-летию образования физкультурно-спортивной организации Иркутской области. В соревнованиях приняли участие 20 команд из муниципальных районов области, в состав которых входило более 800 человек.

Три дня команды соревновались в волейболе, баскетболе, легкой атлетике, настольном теннисе, полиатлоне, мини-лапте, гиревом и городошном спорте, перетягивании каната, а также состоялись соревнования спортивных

семей, дояров и механизаторов. Кроме того, вне зачета прошел турнир по мини-футболу. Итоги XXXVII летних сельских спортивных игр Иркутской области подводились в личном и командном зачетах по двум группам районов, также были определены победители и призеры в абсолютном первенстве.

В командном зачете по первой группе районов победила команда Заларинского района, второе место заняла сборная Иркутского района, третье место – у спортсменов Усольского района. По второй группе районов победителем стала команда

Качугского района, на втором месте оказались спортсмены Зиминского района, третье место досталось сборной Жигаловского района.

В абсолютном зачете первое место заняла команда Качугского района, второе место – у сборной Заларинского района, на третьем месте – Иркутский район.

По итогам соревнований лучшие спортсмены будут включены в состав сборной команды Иркутской области для участия в XII Всероссийских летних сельских спортивных играх, посвященных 75-й годовщине Победы в Курской битве. Игры пройдут со 2 по 7 августа в Курске.

Участники команды-победительницы, качугские спортсмены, 7 июля будут поощрены на праздновании Дня молодежи, которое состоится в парке культуры и отдыха (роша). Начало в 19-00 час.

**Использованы данные прессы-службы министерства спорта Иркутской области**

Продолжение темы в одном из следующих номеров «ЛП»

● **благодарность**

## Когда жены разделяют увлечения мужей

Волейболисты команды «Ротор» организовали сплоченный коллектив

Огромная благодарность своим партнерам по команде побудила написать эту небольшую заметку. Шесть лет назад коллектив волейболистов принял меня в свой состав. Спасибо вам.

«Ротор» - это волейбольная команда, созданная в далеком 2007 году из единомышленников нашего района, которые любили и любят этот замечательный вид спорта. До 2012 года по различным причинам состав команды менялся, но уже шестой год подряд постоянный. Несмотря на разные сферы деятельности участников нашего коллектива (есть в команде преподаватели физической культуры, индивидуальные предприниматели, летчик-наблюдатель, сотрудник спецслужбы, начальник пожарной части, глава сельского поселения) ничего не мешает нам быть дружной и сплоченной командой как на игровой площадке, так и за преде-

лами спортивного зала. Мы празднуем дни рождения игроков «Ротора», встречаемся семьями, поздравляем с рождением детей. Сейчас и наши жены говорят, что они входят в состав «Ротора». Для своих соперников мы сложный и неуступчивый противник. И пусть мы не всегда станем чемпионами различных соревнований, главным для нас остается

стремление и взаимопонимание. Я очень горд играть за команду, стоять на площадке со своими партнерами и вместе праздновать победу.

Любите спорт, играйте в волейбол!

**Павел СВИНИН,**  
капитан команды «Ротор»



● хорошая новость

## Районная больница обновляет автопарк

Новые «скорые» будут обслуживать Качуг, Манзурку и Харбатово

Знаменательное событие произошло в прошедшую пятницу для Качугского здравоохранения - в районную больницу поступили сразу четыре новых спец-автомобиля скорой медицинской помощи класса «А», на базе автомобилей ГАЗ «Соболь». Приобретены машины за счет целевых средств Министерства здравоохранения Иркутской области (более 6 миллионов рублей).

Для контроля качества закупленных автомобилей главный врач районной больницы Александр Федосеев лично принимал участие в перегоне одной из спец-машин, проверял комплектность медицинского оборудования.

- Новые «скорые» — большая радость не только для медиков, но и благо для всех жителей района. Медицинский отсек автомобилей изнутри покрыт белым легко мо-

ющимся пластиком. Автомобили оснащены новым медицинским оборудованием: носилки для пациентов, портативный аппарат для искусственной вентиляции легких, укладка фельдшера с необходимыми лекарственными препаратами и материалами, комплекты шин для перевозки пациентов с переломами, кислородный баллон для более эффективной вентиляции лёгких. В медицинском отсеке качественное освещение, вентиляция, раковина для обработки рук. Имеется дополнительное отопление салона, работающее от внешней электросети 220 вольт, и другое оборудование для удобной работы фельдшеров и качественного оказания помощи пациентам, - делится главный врач районной больницы Александр Федосеев.

По планам медиков после по-

становки автомобилей на учёт в ГИБДД, одна из спецмашин заменит самую изношенную «скорую» в селе Манзурка. Еще одна «скорая» будет направлена в село Харбатово, а две оставшихся будут работать в Качуге.

Радует, что на этом обновление автопарка спецтранспорта Качугской районной больницы не заканчивается: в настоящее время также предусмотрено целевое финансирование на приобретение еще одной «скорой». Самое важное событие, ожидаемое осенью — это покупка передвижного фельдшерско-акушерского пункта для обслуживания населенных пунктов района, в которых отсутствуют или не работают ФАПы.

- Замечу, передвижные ФАПы приобретаются только для пяти районных больниц области, а вакуумный автомобиль только для Качугской районной больницы! Недавно с рабочей поездкой к нам приезжал Министр здравоохранения Иркутской области Олег Николаевич Ярошенко. Считаю, у нас наметились позитивные тенденции в деле охраны здоровья жителей! — сообщил главный врач районной больницы А.Н. Федосеев.

Н. ФЕДОРОВА



Фото предоставлено ОГБУЗ «Качугская районная больница»



# Толчок к развитию

Новую поликлинику в Качуге и фельдшерско-акушерский пункт в Верховенске начнут строить в 2018 году

Казалось бы, недавно на страницах газеты мы сообщали о начале строительства дома для медиков на правобережной стороне поселка Качуг. На сегодня уже возведены два этажа будущего благоустроенного жилья для врачей и среднего медицинского персонала. К концу года планируется ввод здания в эксплуатацию, в нём будет расположено 12 квартир. Строительство «медицинского дома» обойдётся региональному бюджету в 20 миллионов рублей.

Министерством здравоохранения Иркутской области запланирован еще ряд важных строек в Качугском районе. Один из самых долгожданных и необходимых жителям социальных объектов – новая поликлиника в Качуге. В данный момент заканчиваются работы по проектированию будущего двухэтажного здания, которое расположится на территории районной больницы (напротив школы №1).

– Сроки строительства объектов здравоохранения сейчас жестко контролируются. Проектирование здания новой поликлиники, рассчитанной на 200 посещений в смену, завершится уже 8 августа. После определится подрядчик строительства и, надеюсь, в ноябре этого года мы приступим к возведению нулевого цикла. На все этапы строительства поликлиники по планам уйдет не больше двух лет, – рассказывает главный врач районной больницы Александр Федосеев.

По эскизу проекта двухэтажное здание будущей поликлиники будет расположено буквой П, общая площадь более 3000 квадратных метров. На первом этаже с одной стороны поликлиники предусмотрены кабинеты детской консультации, с другой – блок рентген-лаборатории, в центре – рабочие зоны стоматологов, терапевтов, невролога. Прием более узких специалистов будет проходить на втором этаже. В подвале поликлиники разместятся стерилизационное отделение, системы кондиционирования воздуха, водоснабжения.

Чтобы правильно провести инженерные расчеты для заливки фундамента новой поликлиники, прокладки коммуникаций на данном этапе проведены все исследования грунтов на месте строительства здания. За счет средств от платных услуг, предоставляемых районной больницей населению, снесено старое здание инфекционного отделения. На этой



Министр здравоохранения Иркутской области Олег Ярошенко (справа) в июне осмотрел в Качуге площадку, где планируется возведение новой поликлиники, и оценил темпы строительства дома для медиков

чистой выровненной площадке осенью планируется разместить вагончики для проживания строителей, технику. Всего на проектирование и начальный этап строительства поликлиники в Качуге Правительством региона в этом году выделено 30 миллионов рублей, в 2019 году на продолжение строительства запланировано еще 130 миллионов рублей.

Министерством здравоохранения Иркутской области сформирован рейтинг наиболее нуждающихся в новых фельдшерско-акушерских пунктах сельских территорий. Место в рейтинге зависит от удаленности населенного пункта от районного центра и количественного показателя проживающего населения. Непосредственно в Качугском районе в первых строчках списка наиболее нуждающихся в строительстве ФАПов Вершино-Тутурское, Верховенское и Белоусовское сельские поселения. Уже в ноябре этого года в Верховенске начнется строительство модульного ФАПа. На реализацию проекта бюджетом региона в этом году выделено семь миллионов рублей.

– Технология возведения сборных ФАПов четко отработана в других районах области. В Верховенске он

также будет частично сборный, из готовых модулей. Предусмотрена прокладка всех инженерных коммуникаций, учтена поточность пациентов. Светлые просторные современные помещения или настоящая сказка для нас, неизбалованных жизнью селян, – продолжает главный врач районной больницы Александр Федосеев.

Программа строительства ФАПов рассчитана на пять лет. В перспективе, по словам главного врача районной больницы, медицинские пункты будут возводиться совместно с жилыми помещениями для работающих в них фельдшеров. А пока перед районным здравоохранением стоит главная задача – привлечение кадров в село.

– Благодаря строительству дома для медиков, проектированию новой поликлиники в Качуге и ФАПов в сельских территориях Правительством Иркутской области дан толчок к повышению качества медицинского обслуживания населения. Считаю, впервые за долгие годы здравоохранению Качугского района уделено такое пристальное внимание и это не может не обнадеживать, – подытожил Александр Николаевич.

Надежда ВОЛОЖАНИНОВА



# На что идут деньги областного бюджета в нашем районе

## Образование



Капитальный ремонт школы №1 (более 31 млн. рублей).

Разработка проектно-сметной документации на строительство новой школы в Харбатово на 250 учащихся (более 6 млн. рублей).

## Сельское хозяйство



Гранты на строительство и развитие семейных молочных животноводческих ферм:

КФХ «Кудрявцева Елена Германовна» (более 11 млн. рублей);  
КФХ «Липатова Юлия Александровна» (более 11 млн. рублей).

## Здравоохранение



Строительство и проектирование поликлиники в Качуге (30 млн. рублей).

Продолжение в 2019 г. (130 млн. рублей).

Строительство ФАПа в Верхоленске (7 млн. рублей).

## Спорт



Выборочный капитальный ремонт Манзурской ДЮСШ (более 7 млн. рублей).

Строительство хоккейного корта в Качуге (более 1,5 млн. рублей из регионального бюджета + около 3 млн. рублей из федерального).

Строительство многофункциональной площадки в Верхоленске (более 3 млн. рублей).

Строительство многофункциональной площадки в Анге (около 3 млн. рублей).

## Культура



Организация областного народного праздника «Троица» (500 тыс. руб.).

Проект «Летний кинотеатр», демонстрация кинофильмов и пропаганда и популяризация литературы и киноискусства (50 тыс. рублей).

Проект «Толерантность в молодежной среде» (180 тыс. рублей).

Закуп и вывоз двух амбаров 19 века в этнографический музей «Тальцы» (80 тыс. рублей).



## народные инициативы



### \* Качугский район:

Приобретение а/м Газель для Качугской ДЮСШ; частичный ремонт, покупка мебели и оборудования для образовательных и культурных учреждений района (более 4,5 млн. рублей)

### \* Качугское городское поселение:

Приобретение остановочных павильонов, ремонт водозаборных сооружений (около 2 млн. рублей)

### \* Качугское сельское поселение:

Приобретение труб для летнего водопровода, насосов для водозабора, противопожарного инвентаря (417 тыс. рублей)

### \* Ангинское МО:

Приобретение оборудова-

ния для котельной дома культуры, устройство летних водопроводов (305,9 тыс. рублей)

### \* Белоусовское МО:

Приобретение материалов для ремонта дома культуры (115,8 тыс. рублей)

### \* Бирюльское МО:

Приобретение оборудования для учреждений культуры и др. (265,7 тыс. рублей)

### \* Большегтарельское МО:

Приобретение оборудования для сельского клуба (100 тыс. рублей)

### \* Бутаковское МО:

Спортплощадка, приобретение мебели и оборудования для дома культуры, покупка насоса для водозабора (270,1 тыс. рублей)

### \* Верхоленское МО:

Ремонт водозабора, приобретение электронагревателя, ремонт библиотеки (221,3 тыс. рублей)

### \* Вершино-Тутурское МО:

ремонт и приобретение оборудо-

вания для библиотеки (100 тыс. рублей)

### \* Залогское МО:

Уличное освещение, приобретение оборудования для водозабора (100 тыс. рублей)

### \* Зареченское МО:

Приобретение инвентаря для добровольной пожарной дружины, оборудования для сельского клуба (114,9 тыс. рублей)

### \* Карлукское МО:

Приобретение водоразборной колонки, материалов для ремонта библиотеки (153, 8 тыс. рублей)

### \* Манзурское МО:

Приобретение труб для водопровода, материалов для водозабора, обустройство спортплощадки (329,4 тыс. руб.)

### \* Харбатовское МО:

Приобретение насоса и оборудования для водозаборов, труб для водопроводов (392,2 тыс. руб.)



● пожарная служба сообщает

## Безответственность и кощунство

Пасеку и православный крест тушили на минувшей неделе пожарные

«Алло, пожарная часть?! Выезжайте, горит пасека в Каркунаке!» Именно такое эмоциональное сообщение принял диспетчер пожарно-спасательной части №49 в 12:55 29 июня. Наши пожарные никогда еще не тушили пасеки, но помчались к месту вызова с не меньшим, чем обычно, желанием предотвратить беду.

Найти дорогу к месту пожара помог ранее звонивший в часть гражданин. Как выяснилось, им оказался равнодушный тракторист Юрий Жданов. Заметив дым, он вызвал по телефону пожарных. На место возгорания в кратчайшие сроки прибыли и владельцы ульев данной пасеки. Совместными усилиями пожарных и гражданских людей угроза потери имущества пчеловодов была ликвидирована. Но лес все-таки загорел. Своевременно к месту происшествия прибыли и работники ПХС Качугского филиала АЛХО. Благодаря слаженным действиям разных структур лесной пожар ликвидировали.

В результате возгорания испорчен вагончик, предназначенный для летнего проживания людей, и сгорел один улей.

Установлена причина пожара - банальная безответственность. Один из пчеловодов, (назовем его гражданин Ж.), находясь на

пасеке утром этого же дня, для работы со своими пчелами развел дымокур, и после недостаточного хорошо его потушил...



Православный крест в Качуге у реки был установлен в 2006 году к 320-летию посёлка. Спилили...

Внятного объяснения своих действий от нарушителя не последовало. Не заметь пожар бдительный тракторист, огнем могли бы быть уничтожены все ульи и начался бы лесной верховой пожар. В соответствии с КоАП РФ, гр. Ж. был привлечен к административной ответственности по ст.8.32 ч.4 (Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, штраф 5 тысяч рублей).

Во время подготовки данной информации, а также пока вся страна болела за наших футболистов в матче Россия - Испания, произошел еще один пожар. Даже не знаю каким словом назвать нарушителей. 1 июля в 23:10 в часть поступило сообщение о том, что в Качуге горит православный крест (в районе бывшей шашлычной на берегу реки Лена). По прибытии пожарными был обнаружен спиленный, облитый горячей жидкостью и подожженный крест. Ущерб устанавливается.

Телефон вызова пожарно-спасательных подразделений 31-4-24, 101, 112.

**П.Н. СВИНИН,**  
начальник ПСЧ-49 ФГКУ  
«2 отряд ФПС»

● актуально

# Дисциплина, знания, бдительность

## О соблюдении простых правил в тайге рассказывают лесные пожарные

Большинство лесных пожаров возникает из-за неосторожного обращения людей с огнем или нарушения ими требований пожарной безопасности. Зачастую лесные пожары – следствие непотушенных костров, которые раскладываются для обогрева, приготовления пищи, отпугивания гнуса и даже просто ради баловства. Немало пожаров возникает по вине курильщиков, бросающих в лесу незатушенные спички и окурки. Находясь в лесу, необходимо помнить, что вполне реальна опасность возникновения лесного пожара от незначительного источника огня, особенно в сухое теплое ветреное время.

При посещении леса следует отказаться от курения, особенно в хвойных насаждениях, где мало зеленой травы и днем сильно подсыхает прошлогодняя хвоя, лишайники, трава, мелкие веточки и другой растительный пад. Поэтому лучше курить в специально отведенных местах или на участках, пригодных для разведения костров и курения. Курить в лесу на ходу не следует, так как всегда существует опасность ма-

шинального отбрасывания в сторону горящей спички или окурка, и как результат этого – пожар, о котором его виновник может и не подозревать.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сбережения лесов от пожаров. Это в интересах каждого из нас.

При обнаружении загорания в лесу или вблизи от него лесной подстилки, опада, ветоши, порубочных остатков главная задача – не дать пожару набрать силу и распространиться.

Для этого следует потушить огонь, тщательно осмотреть место горения и убедиться, что не осталось очагов горения. В тех случаях, когда самостоятельно огонь потушить не удастся, необходимо сообщить о пожаре в органы лесной охраны, в местные органы власти или полицию.

При тушении загораний в лесу самым распространенным способом является захлестывание огня на кромке пожара. Для захлестыва-

ния используются зеленые ветви. Эффективно забрасывание кромки пожара грунтом, охлаждающим горящие материалы и лишаящим их доступа воздуха.

Во время тушения необходимо соблюдать правила пожарной безопасности и твердо знать, что при верховых лесных пожарах, когда горят кроны деревьев, убежищем могут служить берега водоемов, крупные поляны, лиственный лес без хвойного подроста. Не следует искать убежище на дорогах и просеках, окруженных хвойным лесом, особенно молодняком с низко опущенными кронами, а также в логах, поросших лесом.

В связи с тем, что большинство лесных пожаров возникает от незатушенных костров, лучше не разжигать их в сухую, теплую и ветреную погоду. Но если все же возникает необходимость, требуется соблюдать простые правила:

- Разжигать костры следует на специально отведенных для этого местах.

- Если такового места нет, то его можно подготовить на песчаных и галечных косах по берегам рек и озер, на лесных дорогах, в карьерах, на старых кострищах, на лужайках и полянах, покрытых зеленой травой.

Необходимо вокруг костра, на полосе шириной не менее 0,5 метра, убрать все, что может гореть и послужить причиной распространения огня. Желательно, чтобы вблизи костра была вода, а также ветки для захлестывания пламени на случай распространения горения.

### НЕ СЛЕДУЕТ

разжигать костер вблизи деревьев, так как от этого они погибают или, в лучшем случае, ослабевают или снижают природ, заселяются насекомыми-вредителями.

### НЕ РАЗЖИГАЙТЕ

костры в хвойных молодняках, так как хвоя – отличный горючий материал. Не раскладывайте костры вблизи дулистых деревьев – они опасны в пожарном отношении.

### НЕДОПУСТИМО

разжигать костры на старых вырубках, горельниках, участках поврежденного леса, то есть на площадях с большим количеством сухих горючих материалов. В этих случаях даже небольшой искры достаточно, чтобы поблизости костра возник тлеющий, незамеченный источник загорания. Горение древесины на открытых участках всегда очень сильное. В сухую погоду и при ветре горящие сучья, листья, угли переносятся на десятки метров.



Сотрудники Лесной охраны на тушении пожара вблизи Малой Тарелы, июнь 2018г.

**Н.В. ДУБНОВ,**  
начальник пожарно-химической  
станции третьего типа  
Качугского участка  
АУ «Лесхоз  
Иркутской области»



## ● мысли вслух

# Когда счастье рядом

Бирюлька - удивительное место. С самого въезда в село можно увидеть густой еловый лес, прозрачную Лену, усыпанные одуванчиками поляны. Особенно хорошо бывает солнечным днём, когда, перебравшись через реку, идешь по лесу, вслушиваясь в пение птиц, стук дятлов, шум ветра. В такие минуты отвлекаешься от своих проблем и

по-настоящему чувствуешь единение человека с природой.

Я очень люблю бывать в Бирюльке. Часами могу сидеть, окунув ноги в холодную речку, и наслаждаться природой. В Бирюльке природа прекрасна, но хрупка. Нам нужно позаботиться о том, чтобы и дальше эта красота не была испорчена.

Село отличается трудовой и

культурной жизнью. Здесь живут большие труженики, и учителя всегда в почете. Бывшие ученики не забывают о преподавателях, звонят им, поздравляют с праздниками, общаются, просят совета. В замечательной сельской библиотеке можно погрузиться в романтику, классику и почитать детективы.

Дорогие селяне, счастье рядом. Вы просто найдите время спуститься к речке, сесть на густую зелёную траву и вдохнуть чистейший бирюльский воздух.

**Анастасия АКНАЗАРОВА**

## ● из почты редакции



Здравствуйте, дорогие земляки!

Хоть я живу в Москве и Иванове, но первые 20 лет жизни прошли в Качуге, училась в школе №1. Сейчас я живу в основном в Иванове, прописана в Москве, помогаю монастырю, считаю трудницей. В Москве у меня сестра Екатерина Георгиевна Белова — заслуженный учитель, брат Александр Георгиевич Винокуров — психолог, сейчас работает охранником в Кремле и брат Алексей Георгиевич Винокуров — нейрохирург, кандидат медицинских наук. Все мы из Качуга! Все мы часто собираемся в родном поселке и вспоминаем детство! Я всю жизнь прожила с мамой — Анастасией Петровной Лобановой (про маму писали в вашей газете полвека назад), которая оставила свои воспоминания о нашей родине и сделала рисунки. Хочу поделиться этой радостью с вами. Мои бабушка и дедушка поженились в 1990 году, а мама — самый последний ребенок в семье, родилась в 1925 году. Сохранилось живое предание.

С уважением  
**Ирина Георгиевна ВЛАСОВА**  
(до замужества Винокурова,  
по маме — Лобанова)

**Ирина ВЛАСОВА**

# Мы - капелька России

## Биографический очерк

Предки наши Лобановы поселились вдоль сибирской реки Лены триста лет назад, после завоевания Сибири казаком Ермаком.

Русские казаки селились на большой реке Лене. Шли по зимнику на саях с озера Байкал. Жили охотой, рыболовством, сеяли пшеницу, хлеб пекли. Жили дружно с местным населением - бурятами. У байкальских бурят, их называли баргузинами, меняли хлеб на омуля, нерпичий жир. Омуль и жирные нерпы водились на Байкале в большом количестве. Баргузины привозили их на саях в огромных бочках.

В тех местах родился великий святой просветитель Аляски Иннокентий Московский. Сейчас его мощи находятся в Успенском соборе

Троице-Сергиевой лавры. Село Анга Качугского района скоро станет местом паломничества православных христиан. В нем восстанавливается храм в честь Ильи Пророка и дом, в котором родился святитель.

Дедушка Петр и бабушка Акулина поженились в начале XX века. До свадьбы молодые не видели друг друга - жили они в разных деревнях. Дед был родом из деревни Макруша, а бабушка - из деревни Болота. Венчались в церкви. Петр и Акулина были неграмотные, вместо подписи поставили кресты. Брак был благословенный и счастливый. Больше шестидесяти лет они прожили вместе душа в душу, вырастили восьмерых детей. Всех крестили в Покровской церкви в селе Бирюлька.

Бабушка Акулина говорила: «Детей я не называла, называл батюшка, священник». До того как деда забрали на фронт, родились пятеро сыновей: Федор, Александр, Роман, Константин, Алексей. А когда он вернулся с войны, родились ещё три дочери: Пелагия, Евдокия и Анастасия - моя мама. Семья была большая и дружная, дети уважали отца. Сыновья вставали в очередь, чтобы выпить молока из тяткиной кружки. Тятей в деревнях дети отца называли. Бабушка пекла большие караваи хлеба. Жили бедно. Спали на печи, укрываясь тулупом. На троих детей были одни валенки, и мальчишки в них по очереди бегали во двор.

Мама рассказывала, что в своей семье она не слышала ни одного ру-

гательного слова, и никогда её никто даже пальцем не ударил.

В реке Лене, как и в озере Байкал, водилось очень много рыбы, самая большая - таймень. Однажды плыли дед Петр со своим отцом Иннокентием - моим прадедом в лодке по Лене и вдруг увидели спину огромного тайменя. Иннокентий скорее стал грести к берегу, а Петр возмутился - Зачем?!

- Этот таймень перевернет нашу лодку, и мы окажемся под водой! - ответил ему отец.

Вот какая огромная рыба водилась в Лене!

В селе Бириюлька был храм Пророка Божией Матери, где три века крестили, венчали и отпевали наших предков. Господь награждал почти всех родных здоровьем и талантами. Деда Петра в деревне звали «Петром Первым», так как рядом жил Лобанов Петр Иннокентьевич, и у них было полное совпадение фамилий, имён и отчеств. Но их род отличался от нашего, и вот чем. Кто-то из предков наших однофамильцев когда-то украл стог сена. Позор лег на поколения. Так и говорили: «А! Это те Лобановы, у которых дед стог сена украл».

Дед Петр был могучим человеком, мог подмышками нести два мешка картошки. Он строил карбазы - это плоты с бортами, на которых сплавляли товары по Лене до Якутска и на золотые прииски Бодайбо. Ближайший путь шел через наш поселок Качуг. Из Иркутска товары везли на лошадах до Качуга, а там сплавляли в Якутию. Этим же путем святитель Иннокентий Московский добирался до Аляски: сначала до Качуга, потом по Лене до моря Лаптевых, а там - на собаках по тундре. Два года добирался! Тогда, в начале XVIII века, от Иркутска до Аляски была одна епархия. На Аляске сохранился храм, который построил святитель Иннокентий. Сам он с семьей жил в землянке: считал, что сначала надо построить дом Богу, а уж потом себе.

Во время рубки деревьев для карбазов дед поранился. Одна лесина задела голову, сдвинув череп. Приехал фельдшер Остапович, поправил череп, перевязал голову. И дед прожил до ста лет, став самым старым жителем города Ангарска. Умер он от кровоизлияния в мозг.

В 1919 году в Сибири полыхала гражданская братоубийственная война между белыми и красными. Белые защищали старую Россию, а красные - новый мир без Бога. Дед взял старшего сына Федора, лошадей и ушел в тайгу. Бабушка с младшими детьми пряталась в подполье. Бой между красными - отрядом деда Каландаришвили и белыми - отрядом Семеновцев - произошел недалеко, между деревней Юшино и Макрушино. Убитых и раненых было около пятисот человек с той и другой стороны. Раненых занесли в школу.



Дяде Саше, второму сыну Петра и Акулины, было тогда тринадцать лет. Он видел, как один раненый белый кричал: «Вас всех перевешают!» За это его выбросили на снег, где он и замерз. Деду Каландаришвили было чуть больше сорока лет. Позднее он был убит. А тогда он просил подростка - моего дядю Сашу - сбежать в соседнюю деревню и узнать, кто там расположился: белые или красные. Мальчик вернулся и сообщил. В благодарность командир протянул ему кусок сахара, но дядя Саша отказался.

- Он не знает, что такое сахар! - с жалостью сказал командир окружающим.

Дядя Саша знал, что такое сахар, просто взять постеснялся. Его, тринадцатилетнего мальчика, красные хотели взять с собой в отряд сражаться, но мама не хотела смерти сына, поэтому сказала, что у него свинка и что он заразный!

Его не взяли. Так молитвами и мудростью бабушки Акулины все её дети остались живыми в этой бессмысленной бойне.

Двоюродный брат деда Петра, Иван Ильич Лобанов, был богатым человеком. При раскулачивании в 1930 году ему с семьей пришлось бежать. Они заперли дом и уехали. Когда мама с бабушкой заглянули в окна этого дома, то увидели привычную картину: стол накрыт скатертью, всюду чистота и порядок. Бабушка даже заплакала. Так было жаль прежнего мира. Вскоре в этом доме устроили начальную школу. Среднюю школу мама заканчивала в соседнем селе Бириюлька. Ежедневно в течение семи лет она ходила учиться: пять километров туда и пять - обратно.

В 1934 году случилось на Лене наводнение, которое люди восприняли как кару Божию за свергнувший православный мир. Моя мама помнила,

как мимо их затопленного дома плыли деревянные постройки. На одном сарае кричал перепуганный петух. Вдруг все увидели, как водный поток несёт девчущку в раздутом красном сарафане. По берегу из соседнего села бежала мать ребёнка. Дед Петр, не раздумывая, бросился в лодку, подплыл к девочке и спас её. Когда они выбрались на берег, женщина, рыдая, упала ему в ноги.

А в затопленном доме деда оставался его отец Иннокентий. Он лежал на печи, а вокруг него собрались мыши-домовушки. Он их не трогал: «Тоже жить хотят». Вода спала только через неделю. Дом стал, как решето. Очень холодно было в нем суровой сибирской зимой.

У Иннокентия были братья - Егор и Илья. Так названы и мои сыновья: Егор и Илья... Вот и получила связь поколений. Мамина сестра, моя тетька Дуня, как-то спросила: «Это ты детей в честь Селефоновских назвала?» Селефонтом в народе звали Ксенофонта, отца моего прадеда Иннокентия, а вот отца Ксенофонта, прожившего сто два года, звали Аггей. Еще до последней войны в деревнях Сибири не знали, что такое аборт. Бабушка говорила маме: «Скоро будут такие злые птицы: они острыми когтями смогут вырывать у женщин из живота ребенка». Мама не верила. А бабушка и подумать не могла, что её внучка врач-гинеколог будет делать женщинам аборт в течение тридцати лет. К старости пальцы у внучки-гинеколога скрючатся и станут похожими на когти тех птиц, о которых рассказывала бабушка. Правда, врачом она была заслуженным: у нее не было ни одного смертельного случая у женщин.

(Окончание следует)

# Знакомство в ГАЗ 66-ом

Серебряную свадьбу отметили супруги Черкашины из Качуга

Под марш Мендельсона в Качугском ЗАГСе встретили в начале июня 25-летие семейной жизни жизнерадостные супруги Черкашины из Качуга, Игорь Геннадьевич и Татьяна Владимировна. Сегодня эта семейная пара пример для молодых. Глава семьи Игорь работает водителем в администрации Качугского городского поселения, а его активная неунывающая супруга Татьяна возглавляет районный женсовет и руководит Домом детского творчества. Черкашины родили и воспитали троих детей, продолжают жить и работать в родном поселке, несут радость людям.

- Да, дорогие друзья, ровно 25 лет назад, именно в нашем ЗАГСе, таким же летним днем родилась семья Черкашиных, - приветствовала собравшихся обаятельная Нина Бакирова.

Встретились Игорь и Таня в далеком 1993 году. Зимним воскресным вечером пошла Татьяна с подружкой Аленой на танцы, но дискотеку отменили. На улице у кинотеатра девочки встретили двух незнакомых парней, один из них: высокий, симпатичный покорила Татьяну. Еще бы! Предложил девочкам этот незнакомец поехать на танцы в Судоверфь на ГАЗ-66! На такой технике не каждый покатает, согласились подружки. В дороге пообщались, приглянулись Игорь и Татьяна друг другу, но совместные танцы в тот вечер так и не состоялись, дискотеку и в Судоверфи отменили. Развез Игорь всех по домам. Татьяну, конечно, в последнюю очередь, чтобы о новой встрече на завтра договориться, а сам не приехал. Зря, получается, Татьяна кудри наводила, губы красила. И все же целую неделю жила девушка в ожидании, а когда уже для себя решила, что молодой человек легкомысленным оказался, слово свое не слержал, Игорь постучался в двери. Оказалось, в командировку парня срочно отправляли. Просидели молодые до утра, все о чем-то говорили, как будто знали друг друга много лет.



- У нас любовь с первого взгляда, - искренне считают Черкашины.

После пышной свадьбы началась семейная жизнь, в маленьком домике по улице Партизанская. Через год родилась старшая дочь Черкашиных - Аленушка, назвали в честь той самой подружки, свидетельницы знакомства и свадьбы Черкашиных. Еще через три года появилась черноглазая Иришка, а через десять лет после ее рождения - сын Александр. Взрослея и набираясь опыта, шли по жизни супруги Черкашины

рука об руку. Что-то теряли, обретали, растили детей, работали, любили и с годами оба все больше ценят свой крепкий союз.

В день серебряной свадьбы в Качугском отделе службы ЗАГС собрались самые родные и близкие, друзья и коллеги юбиляров. Звучали волнительные поздравления. Вручались свидетельства, подарки и медали и, конечно, как 25 лет назад, молодых закружил свадебный вальс...

**По материалам отдела службы ЗАГС подготовила Надежда ВОЛОЖАНИНОВА**





**ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ**

06.00, 10.15 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.50 Жить здорово! (16+)  
11.55, 03.10, 04.05 Модный приговор (12+)  
13.15, 18.00, 19.25, 01.45 Время покажет (16+)  
16.15 Давай поженимся! (16+)  
17.00, 04.20 Мужское/женское (16+)  
19.00 Вечерние новости  
19.50 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Красная королева» (16+)  
00.40 «Спарта» (16+)  
05.10 Контрольная закупка (12+)

**ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ**

06.00, 10.15 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.50 Жить здорово! (16+)  
11.55, 03.05, 04.05 Модный приговор (12+)  
13.15, 18.00, 19.25, 01.40  
Время покажет (16+)  
16.15 Давай поженимся! (16+)  
17.00, 04.20 Мужское/женское (16+)  
19.00 Вечерние новости  
19.50 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Красная королева» (16+)  
00.35 «Спарта» (16+)  
05.10 Контрольная закупка (12+)

**СРЕДА, 11 ИЮЛЯ**

06.00, 10.15 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.50 Жить здорово! (16+)  
11.55, 03.05, 04.05 Модный приговор (12+)  
13.15, 18.00, 19.25, 00.35  
Время покажет (16+)  
16.15 Давай поженимся! (16+)  
17.00, 04.15 Мужское/женское (16+)  
19.00 Вечерние новости  
19.50 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят

(16+)  
22.00 Время  
22.30 «Красная королева» (16+)  
23.30 «Спарта» (16+)  
05.10 Контрольная закупка (12+)

**ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮЛЯ**

06.00, 10.15 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.50 Жить здорово!

Правовой центр Ильи Соловьева  
**Лишают ПРАВ?**  
возврат ДО и ПОСЛЕ лишения  
**8(950) 142-7777**

(16+)  
11.55, 02.55 Модный приговор (12+)  
13.15, 18.00, 19.25, 01.30  
Время покажет (16+)  
16.15, 04.55 Давай поженимся! (16+)  
17.00, 04.05 Мужское/женское (16+)  
19.00 Вечерние новости  
19.50 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Сын» (16+)  
00.25 «Спарта» (16+)

**ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ**

06.00, 10.15 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00  
Новости  
10.50 Жить здорово! (16+)  
11.55, 03.55 Модный приговор (12+)  
13.15, 18.00, 19.25  
Время покажет (16+)  
16.15, 05.50 Давай поженимся! (16+)  
17.00, 04.55 Мужское/женское (16+)  
19.00 Вечерние новости  
19.50 Человек и закон (16+)  
20.55 Поле чудес (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Сын» (16+)  
00.25 Городские пжоны (16+)  
01.30 «Мой король» (18+)

**СУББОТА, 14 ИЮЛЯ**

07.00, 11.00, 13.00  
Новости  
07.10 Ералаш  
07.40 «Лучик» (16+)  
09.50 «Смешарики. Новые приключения»  
10.00 Играй, гармонь любимая! (12+)  
10.45 Слово пастыря

(12+)  
11.10 «Ирина Мирошниченко: «Я знаю, что такое любовь» (12+)  
12.10 Теория заговора (16+)  
13.15 «Михаил Пуговкин: «Боже, какой типаж!» (12+)  
14.10 «Свадьба в Малиновке» (12+)  
15.55 «Спортлото-82» (12+)  
17.45, 19.15 Сегодня вечером (16+)  
19.00 Вечерние новости  
21.20 Время  
21.40 Чемпионат мира по футболу 2018 г. Матч за 3-е место. Прямой эфир из Санкт-Петербурга  
00.05 «Развод» (12+)  
02.10 «Белая ночь, нежная ночь...» (16+)  
03.55 Модный приговор (12+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ**

06.10, 07.10 «Лучик» (16+)  
07.00, 11.00, 13.00  
Новости  
08.35 М/с «Смешарики. Пин-код»  
08.45 Часовой (12+)  
09.15 Здоровье (16+)  
10.20 Непутевые заметки (12+)  
11.10 «Зинаида Кириенко: «Я в кино настрадаюсь» (12+)  
12.15 Честное слово (12+)  
13.15 «Александр Домогаров. Рыцарь печального образа» (16+)  
14.25 «Белая ночь, нежная ночь...» (16+)  
16.15 Большие гонки (12+)  
17.40 Кто хочет стать миллионером? (12+)  
18.30 Лучшее всех! (12+)  
22.00 Воскресное «Время»  
23.00 Клуб веселых и находчивых (16+)  
01.35 К чемпионату мира по футболу. Гала-концерт звезд мировой оперы. Трансляция из Большого театра (12+)  
03.45 «Антиганг» (16+)



**ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ**

05.50 Подозреваются все (16+)  
06.20, 07.05, 01.40 Суд присяжных (16+)  
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
07.30 Деловое утро НТВ (12+)  
09.30, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие  
15.00 «Ментовские войны» (16+)  
17.25 Скелет в шкафу (16+)  
18.00 ДНК (16+)  
19.00, 20.40 «Морские дьяволы» (16+)  
00.30 «Свидетели» (16+)  
01.30 Поздняков (16+)  
02.40 Еда живая и мертвая (12+)  
03.35 И снова здравствуйте! (0+)  
03.55 «Стервы» (18+)  
04.50 Дорожный патруль

**ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ**

05.50 Подозреваются все (16+)  
06.20, 07.05, 01.25 Суд присяжных (16+)  
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
07.30 Деловое утро НТВ (12+)  
09.30, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие  
15.00 «Ментовские войны» (16+)  
17.25 Скелет в шкафу (16+)  
18.00 ДНК (16+)  
19.00, 20.40 «Морские дьяволы» (16+)  
00.30 «Свидетели» (16+)  
02.25 Квартирный вопрос (0+)  
03.30 И снова здравствуйте! (0+)  
04.00 «Стервы» (18+)  
04.50 Дорожный патруль

**СРЕДА, 11 ИЮЛЯ**

05.50 Подозреваются все (16+)  
06.20, 07.05, 01.30 Суд присяжных (16+)  
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
07.30 Деловое утро НТВ (12+)  
09.30, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+)



Прямой эфир». [16+] 20:00 «60 Минут». Ток-шоу [12+] 21:00 ВЕСТИ. 21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 22:00 «Юморина». [12+] 01:00 Торжественная церемония открытия XXVII Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске».

**СУББОТА, 14 ИЮЛЯ**

06:20 «Срочно в номер! На службе закона». [12+] 08:10 «Живые истории» 09:00 «Аграрные вести». 09:05 «Актуальное интервью». Председатель Иркутского Облизбиркома Илья Дмитриев. 09:25 «Крестный ход. Байкал — дар Божий». Посвящается 100-летию канонизации Святого Софрония. 09:40 «Легендарный репортаж». 09:50 «Сельские встречи. Усольский свинокомплекс». 10:00 «По секрету всему свету». 10:20 «Сто к одному». Телеигра. 11:10 «Пятеро на одного» 12:00 ВЕСТИ. 12:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 12:40 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт. [16+] 14:55 «Последняя жертва Анны». 2015г. [12+] 19:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+] 21:00 ВЕСТИ В СУББОТУ 22:00 «Счастье по договору». 2017г. [12+] 02:05 «45 секунд». 2013г. [12+]

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ**

05:55 «Срочно в номер! На службе закона». [12+] 07:45 «Сам себе режиссёр». 08:35 «Смехопанорама Евгения Петросяна». 09:05 «Утренняя почта». 09:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК. СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 10:25 «Сто к одному». Телеигра. 11:10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 12:00 ВЕСТИ. 12:20 «Сто к одному». Телеигра. 13:10 «45 секунд». 2013г. [12+] 15:00 «Легенда №17». 2013г. [12+] 18:00 «Тренер». 2018г. [12+] 21:00 ВЕСТИ. 22:30 Футбол. Чемпионат мира-2018. Финал. Прямая трансляция из Москвы. 02:00 «Быть в игре». [12+]

**РОССИЯ К****ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ**

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 07:35 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Жанетта Лович. 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 08:05 «В лесах и на горах». Т/с 08:50 «Герард Меркатор». Д/ф 09:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 09:05 «Пешком...». Москва итальянская. 09:30 «Мама Ануш». Х/ф 10:40 «Гавайи. Родина богини огня Пеле». Д/ф 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 11:15 «Наблюдатель» 12:15 «Похождения зубного врача». Х/ф 13:30 «Мария Каллас и Аристотель Онассис». Д/ф 14:15 «Диккенсиана». Т/с 15:15 «Шёлковая биржа в Валенсии. Храм торговли». Д/ф 15:30 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16:10 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Петушки (Владимирская область) 16:40 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 17:35 ВЛАДИМИР ФЕДОСЕЕВ И БСО ИМЕНИ П.И.ЧАЙКОВСКОГО. Н.Римский-Корсаков. Симфоническая сюита «Шехеразада». 18:30 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Жанетта Лович. 19:00 «В лесах и на горах». Т/с 19:45 «Глаза. Тайна зрения». Д/ф 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 20:45 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 21:40 «Спокойной ночи, малыши!» 21:55 «Илья Глазунов. Российская академия живописи, ваяния и зодчества». Д/ф 22:35 «Екатерина». Т/с 00:00 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Леон Бакст 00:15 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 00:35 «Двадцатый век. Потеря невинности». Д/с(16+) 01:05 «Диккенсиана». Т/с

**ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ**

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 07:35 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Глафира Ивановна Ржевская. 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 08:05 «В лесах и на горах». Т/с 08:50 «Гай Юлий Цезарь». Д/ф 09:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 09:05 «Пешком...». Москва киношная. 09:30 «Кортик». Х/ф 10:40 «Гроты Юнгана. Место, где буддизм стал религией Китая». Д/ф 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 11:15 «Наблюдатель» 12:15 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф 13:25 «Диккенсиана». Т/с 14:25 «Агаатовый каприз Императрицы». Д/ф 14:50 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры 15:30 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16:10 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Карачаево-Черкессия. 16:40 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 17:35 ВЛАДИМИР ФЕДОСЕЕВ И БСО ИМЕНИ П.И.ЧАЙКОВСКОГО. С.Прокофьев. Концерт №1 для скрипки с оркестром. Фрагменты музыки балета «Ромео и Джульетта». 18:30 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Глафира Ивановна Ржевская. 19:00 «В лесах и на горах». Т/с 19:45 «Вспомнить всё. Голограмма памяти». Д/ф 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 20:45 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 21:40 «Спокойной ночи, малыши!» 21:55 К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЭЛЕМА КЛИМОВА. БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ. 22:35 «Екатерина». Т/с 23:55 «Лимес. На границе с варварами». Д/ф 00:15 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

00:35 «Двадцатый век. Потеря невинности». Д/с(16+) 01:05 «Диккенсиана». Т/с

**СРЕДА, 11 ИЮЛЯ**

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 07:35 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Юлия Самойлова. 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 08:05 «В лесах и на горах». Т/с 08:50 «Иоганн Вольфганг Гёте». Д/ф 09:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 09:05 «Пешком...». Москва декабристская. 09:30 «Кортик». Х/ф 10:40 «Плитвицкие озёра. Водный край и национальный парк Хорватии». Д/ф 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 11:15 «Наблюдатель» 12:15 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф 13:10 «Диккенсиана». Т/с 14:10 «Сияющий камень». Д/ф 14:50 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры 15:30 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16:10 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Астрахань. 16:40 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 17:35 ВЛАДИМИР ФЕДОСЕЕВ И БСО ИМЕНИ П.И.ЧАЙКОВСКОГО. Вокально-симфонические произведения В.Гаврилина «Военные письма». 18:15 «Плитвицкие озёра. Водный край и национальный парк Хорватии». Д/ф 18:30 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Юлия Самойлова. 19:00 «В лесах и на горах». Т/с 19:45 «Что скрывают зеркала». Д/ф 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 20:45 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 21:40 «Спокойной ночи, малыши!» 21:55 «В поисках Бергмана». Д/ф 22:35 «Баязет». Т/с 00:05 «Елена Блаватская». Д/ф 00:15 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 00:35 «Двадцатый век. Потеря невинности». Д/с(16+) 01:05 «Диккенсиана». Т/с

**ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮЛЯ**

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 07:35 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Анна Тютчева. 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 08:05 «В лесах и на горах». Т/с 08:50 «Фрэнсис Бэкон». Д/ф 09:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 09:05 «Пешком...». Москва бульварная. 09:30 «Кортик». Х/ф 10:40 «Лимес. На границе с варварами». Д/ф 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 11:15 «Наблюдатель» 12:15 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф 13:50 «Диккенсиана». Т/с 14:50 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры 15:30 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16:10 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Чистополь. 16:40 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 17:35 ВЛАДИМИР ФЕДОСЕЕВ И БСО ИМЕНИ П.И.ЧАЙКОВСКОГО. П.Чайковский. Концерт №1 для фортепиано с оркестром. Солистка Елизавета Леонская 18:15 «Гавайи. Родина богини огня Пеле». Д/ф 18:30 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Анна Тютчева. 19:00 «В лесах и на горах». Т/с 19:45 «По ту сторону сна». Д/ф 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 20:45 «Мир Стоунхенджа». Д/ф 21:40 «Спокойной ночи, малыши!» 21:55 К 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА ПУГОВКИНА. ОСТРОВА. 22:35 «Баязет». Т/с 00:05 «Франсиско Гойя». Д/ф 00:15 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 00:35 «Двадцатый век. Потеря невинности». Д/с(16+)

01:05 «Диккенсиана». Т/с

**ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ**

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 07:35 ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Екатерина Татаринова. 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 08:05 «В лесах и на горах». Т/с 08:50 «Роберт Фолкон Скотт». Д/ф 09:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 09:05 «Пешком...». Москва шалыпинская. 09:30 «Бронзовая птица». Х/ф 10:40 «Регенсбург. Германия пробуждается от глубокого сна». Д/ф 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 11:15 «Наблюдатель». 12:15 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф 13:15 «Диккенсиана». Т/с 15:30 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16:10 «НЕИЗВЕСТНЫЙ «ЛЕН-ФИЛЬМ». Мультифильм. 17:30 «Сирано де Бержерак». Д/ф 17:35 ВЛАДИМИР ФЕДОСЕЕВ И БСО ИМЕНИ П.И.ЧАЙКОВСКОГО. Юбилейный концерт в Колонном зале Дома Союзом. 19:00 «В лесах и на горах». Т/с 19:45 «Аббатство Корвей. Между небом и землей...». Д/ф 20:00 «Смехостальгия». 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 20:45 ИСКАТЕЛИ. «Черная книга» Якова Брюса». 21:30 «Дорога на Бали». Х/ф 23:05 «Брюгге. Средневековый город Бельгии». Д/ф 23:20 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Александр Домогаров. 00:15 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 00:35 «Диккенсиана». Т/с

**СУББОТА, 14 ИЮЛЯ**

07:30 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ. 08:05 «Лен правительств». Х/ф 09:50 «Не люблю — не слушай». «Волшебное кольцо». «Архангельские новеллы». Мультифильм. 10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным». 11:15 «Дорога на Бали». Х/ф 12:50 «Коктебель. Заповедная зона». Д/ф 13:35 «Утреннее сияние». Д/ф 14:25 «Передвижники. Архип Куинджи». 14:55 «Квартет Гварнери». Х/ф 17:20 ИЗ КОЛЛЕКЦИИ ТЕЛЕКАНАЛА «РОССИЯ-КУЛЬТУРА». БОЛЬШОЙ БАЛЕТ-2016. 19:10 К 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА ПУГОВКИНА. ОСТРОВА. 19:50 «Под куполом цирка». Х/ф 22:05 Париж-Гала 2015. Концерт на Марсовом поле. 23:45 «Фанни и Александр». Х/ф 02:35 «Утреннее сияние». Д/ф

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ**

07:30 «Под куполом цирка». Х/ф 09:50 «Кошкин дом». Мультифильм. 10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным». 11:15 «Длинный день». Х/ф 12:45 НЕИЗВЕСТНАЯ ЕВРОПА. «Венция и Бари, или Морские разбойники» 13:10 «Научный стенд-ап». 13:50 «Утреннее сияние». Д/ф 14:45 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Корсаков (Сахалинская область). 15:15 «Человек с золотой рукой». Х/ф 17:15 ИСКАТЕЛИ. «Сокровища атамана Кудрява». 18:05 «Пешком...». Москва Желтоговского. 18:30 КОНЦЕРТ-РЕКВИЕМ ПАМЯТИ ЦАРСТВЕННЫХ СТРАСТОТЕРПЦЕВ. Автор текста и музыки митрополит Иларион (Афсеев). 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ с Владиславом Флярковским. 21:10 «Скандалное происшествие в Брикмилле». Х/ф 23:20 «Австрия. Зальцбург. Дворец Альтенау». Д/ф 23:45 «Фанни и Александр». Х/ф 02:05 «Утреннее сияние». Д/ф





### ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ

08.00 Смешанные единоборства. Девушки в ММА (16+)

08.40 Дорога в Россию (12+)

09.10 «Формула-1». Гран-при Великобритании (0+)

11.30 Дорога в Россию (12+)

12.00, 13.55, 16.00, 19.25, 22.45, 01.00, 03.35 Новости

12.05, 05.25 Все на «Матч»!

14.00, 17.25, 19.30, 01.05, 07.25, 09.15 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

16.05 Тотальный футбол (12+)

21.30, 04.10 Все на «Матч»!

22.15 По России с футболом (12+)

22.55 Смешанные единоборства. RCC. Александр Емельяненко против Виктора Пешты. Виктор Немков против Клидсона Фариаса де Абреу. Прямая трансляция из Екатеринбурга

03.05 Полуфиналисты (12+)

03.40 Домой (12+)

04.55 Чемпионат мира. Live (12+)

05.45 Серена (16+)

### ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ

11.10 Есть только миг... (12+)

11.30 Дорога в Россию (12+)

12.00, 13.55, 20.00, 00.30, 04.40 Новости

12.05, 05.05 Все на «Матч»!

14.00, 16.30 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. 1/4 финала (0+)

16.00, 18.30 День до... (12+)

19.00, 04.45 Чемпионат мира. Live (12+)

19.30 По России с футболом (12+)

20.05, 00.35, 03.55 Все на «Матч»!

20.40 Футбол. Суперкубок легенд. Россия -- Франция. Прямая трансляция из Москвы

21.30, 01.55 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

23.30 Домой (12+)

00.00 Сборная России. Live (12+)

05.25 Смешанные еди-

ноборства. UFC. Стипе Миочич против Даниэля Кормье. Макс Холлоуэй против Брайана Ортеги. Трансляция из США (16+)

### СРЕДА, 11 ИЮЛЯ

07.30 Смешанные единоборства. RCC. Александр Емельяненко против Виктора Пешты. Виктор Немков против Клидсона Фариаса де Абреу. Трансляция из Екатеринбурга (16+)

09.20 «Борг/Макинрой» (16+)

11.10 Есть только миг... (12+)

11.30 Дорога в Россию (12+)

12.00, 13.55, 18.30, 21.05, 00.50, 04.40 Новости

12.05, 05.05 Все на «Матч»!

14.00, 16.30, 18.35, 01.55 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

16.00 По России с футболом (12+)

20.35 Полуфиналисты (12+)

21.10, 01.00, 03.55 Все на «Матч»!

22.00 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. 1/2 финала. Трансляция из Санкт-Петербурга (0+)

00.00 Сборная России. Live (12+)

00.30, 04.45 Чемпионат мира. Live (12+)

05.25 «Ночь в большом городе» (16+)

### ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮЛЯ

07.15 Последние гладиаторы (16+)

08.45 Смешанные единоборства. UFC. Хабиб Нурмагомедов против Эла Яквинты. Роуз Намаюнас против Йоанны Енджейчик. Трансляция из США (16+)

10.50 UFC. Тор-10. Нокауты (16+)

11.10 Есть только миг... (12+)

11.30 Дорога в Россию (12+)

12.00, 13.50, 19.45, 21.50, 23.45, 01.00, 04.40 Новости

12.05, 05.05 Все на «Матч»!

13.55, 16.25, 02.10 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

15.55 Город живет футболом (12+)

18.25 Сборная России. Live (12+)

18.55 Футбол. Суперкубок легенд. Россия - Германия. Прямая трансляция из Москвы

19.50 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. 1/2 финала. Трансляция из Москвы (0+)

22.00, 23.50, 04.10 Все на «Матч»!

22.55 Футбол. Суперкубок легенд. Россия - Португалия. Прямая трансляция из Москвы

00.40 Город футбола. Волгоград (12+)

01.10 Тотальный футбол

04.45 Город футбола. Екатеринбург (12+)

05.25 «Рукопашный бой» (16+)

### ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ

07.20 Смешанные единоборства. UFC. Кристиана Джустино против Яны Куницкой. Стефан Струве против Андрея Арловского. Трансляция из США (16+)

09.10 Смешанные единоборства. Девушки в ММА (16+)

09.50 Златан Ибрагимович (12+)

11.30 Дорога в Россию (12+)

12.00, 13.55, 17.00, 19.05, 21.10, 22.05, 00.30, 04.45 Новости

12.05, 05.20 Все на «Матч»!

14.00 Тотальный футбол (12+)

15.00, 17.05, 19.10, 01.30 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

21.15 Все на «Матч»!

22.10, 00.35, 04.00 Все на «Матч»!

22.55 Футбол. Суперкубок легенд. Финал. Прямая трансляция из Москвы

23.45 Футбол. Суперкубок легенд. Церемония награждения. Прямая трансляция из Москвы

03.30 По России с футболом (12+)

04.50 Чемпионат мира. Live (12+)

05.40 «Неугасающий» (16+)

### СУББОТА, 14 ИЮЛЯ

07.45 Йохан Кройф. Последний матч. 40 лет в Каталонии (16+)

09.00 Смешанные единоборства. Bellator. Джулия Бадд против Талиты Ногейры. Эдуардо Дантас против Майкла МакДональда. Прямая трансляция из США

11.00 Город живет футболом (12+)

11.30 Дорога в Россию (12+)

12.00, 14.10, 16.20,

19.00, 21.55, 01.30 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

14.00, 16.10, 04.30 Новости

18.30, 03.30 ЧМ-2018 в цифрах (12+)

21.00, 23.55, 04.00 Все на «Матч»!

01.00 По России с футболом (12+)

04.35 Чемпионат мира. Live (12+)

04.55 Все на «Матч»!

05.15 Водное поло. Чемпионат Европы. Женщины. Россия - Турция. Трансляция из Испании (0+)

06.25 «Мистер Кальзаге» (16+)

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ

08.00 Смешанные единоборства. UFC. Демиан Майя против Камару Усмана. Трансляция из Чили (16+)

10.00 Смешанные единоборства. UFC. Благой Иванов против Джуниора Дос Сантоса. Прямая трансляция из США

11.30 Смешанные единоборства. UFC. Благой Иванов против Джуниора Дос Сантоса. Прямая трансляция из США

13.00 Все на «Матч»!

13.20, 15.30, 22.55 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. (0+)

15.20 Новости

17.30 Обзор чемпионата мира. Путь к финалу (12+)

18.00 Футбол. Чемпионат мира 2018 г. Матч за 3-е место. Трансляция из Санкт-Петербурга (0+)

20.00, 00.55, 04.00 Все на «Матч»!

03.30 Эмоции ЧМ-2018 (12+)

04.30 Чемпионат мира. Live (12+)

04.50 Все на «Матч»!

05.10 Водное поло. Чемпионат Европы. Женщины. Россия - Сербия. Трансляция из Испании (0+)

# И полетели летние денечки

Оздоровительный детский лагерь «Солнышко» достойно завершил смену

1 июня летний оздоровительный лагерь «Солнышко» при Доме творчества гостеприимно встретил отдыхающих ребятишек. В этом сезоне их было 33 человека. По сложившейся традиции утро началось с построения, со знакомства с воспитателями и детьми, с режимом дня и поведением в лагере, с поднятия флага и девиза. Начальник лагеря «Солнышко» Т.В.Черкашина тепло поприветствовала детей, пожелала им отлично отдохнуть, набраться новых сил и здоровья. После завтрака «солнышки» пошли на праздник, посвященный Дню защиты детей, который проходил возле «Рекорда». Наши ребятишки приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте, повеселились с Карлсоном и Клоуном, посмотрели концертную программу.

И полетели летние денечки один за другим. Скучать совсем было некогда. Каждый день приносил что-то интересное, увлекательное. Игровые программы, конкурсы рисунков: о лете, о родном крае; спортивные состязания, веселая викторина, «День наоборот», «Вечная слава воде!» и многие другие мероприятия, которые проводили и организовывали креативные молодые воспитатели нашего Дома творчества.

Большое внимание уделялось не только пропаганде культуры и здорового образа жизни, но и изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности, правилам безопасности на воде. Проводились беседы, направленные на психологическую поддержку ребенка, игры на сплочение и проявление ярких индивидуальных качеств. Укреплять здоровье нельзя без спорта. Наши дети принимали активное участие в спортивно-развлекательных мероприятиях. Ежедневно проводилась утренняя зарядка на свежем воздухе.

Всем понравился «День цветов». В конкурсе «Мой любимый цветок» отличились Даша Батустина, Маша Третьякова, Ирина Подпругина. «На цветочной поляне» все увидели оригинальные «цветки из ладошек», которые вырезали и раскрасили наши дети. Много было рисунков о цветах и эти коллективные волшебные работы украсили актов зал.

С нетерпением ждали «День Нептуна», где вволю брызгались и об-



ливались водой. Весело и шумно было детворе в играх на морскую тематику. Воспитатели – Виктория Лобанова и Анна Татарникова постарались удивить ребят. Мокрые, но счастливые, они быстро облачались в сухие одежды и шли на построение. Обливание и прием солнечных ванн – неотъемлемая часть оздоровления детей в нашем лагере.

«День радуги» запомнится надолго отдыхающим ребятишкам. На праздник прибыли клоуны - Ириска (Анна Татарникова) и Конфетка (Татьяна Радченко). Дети играли в командах. Им нужно было пройти веселые испытания: рисовать на асфальте треугольники, собрать цветовую гамму, нарисовать портреты клоунов, заплести косичку, расшифровать слова, нарисовать картину в обруче. Подбадривая, и поторапливая друг друга, каждый стремился сделать задание лучше соседа. Но как всегда – победила дружба! Завершающим моментом стали огромные мыльные пузыри, которые запускали все ребятишки нашего «Солнышка»! Сколько было радости! Сколько восторга и смеха! Большие мыльные пузыри сверкали на солнце радугой.

Не осталось без внимания и патристическое воспитание. Завершающий день в лагере выпал на 22 июня – начало Великой Отечествен-

ной войны. Этот день – день памяти и скорби мы не должны забывать. Возле Обелиска Славы в поселке состоялся митинг, на котором были наши детки. Вместе с воспитателями они возложили цветы и почтили память невернувшихся воинов минутой молчания.

Возле «Рекорда» для ребят подготовили квест-игру, где каждый отряд с помощью определенных заданий приближался к намеченной цели. Клад найден! Все довольны!

Смена в лагере закончилась торжественной линейкой, спуском флага. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями, зарядом бодрого настроения и здоровья. За активное участие в жизни лагеря дети награждались грамотами, сладкими призами и подарками.

Задачи, поставленные в начале смены, воспитателями выполнены в полном объеме. Весь коллектив Дома творчества сработал слаженно, как одна дружная команда во главе с начальником лагеря «Солнышко» Т.В. Черкашиной. Впереди у нас время отпусков. Хорошего отдыха, дорогие мои коллеги!

**Любовь ТОРОХОВА,**  
методист «Дома творчества»

## ● дата

трудом укрепил обороноспособность нашей Родины.

К великому сожалению, на митинге в этом году не было нашего земляка, ветерана Великой Отечественной войны Матвея Сергеевича Колмакова. Мы всегда рады видеть и ждем его на наших патриотических мероприятиях. Со словами благодарности к труженикам тыла и детям войны обратились председатель совета ветеранов Юрий Васильевич Аксаментов и председатель общественной организации «Дети войны» Николай Федорович Житов.

Сегодня, на расстоянии многих лет от тех страшных событий, не достаёт нужных и верных слов, чтобы воздать должное подвигу наших соотечественников, выразить благодарность людям, ушедшим на фронт, и солдатам тыла, трудившимся на заводах, фабриках и полях, поддерживая обороноспособность Родины.

Ольга Георгиевна Сокольникова прочитала стихотворения «Мама» и «Их расстреляли на рассвете». Все присутствующие на митинге почтили погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания, а потом возложили цветы к Обелиску воинам-освободителям.

**Библиотекари  
Ангинской сельской  
библиотеки им.Щапова**



## Не хватает нужных слов

**Ангинцы поклонились у обелиска воинам-освободителям**

22 июня. Эту дату мы отмечаем как День памяти и скорби. 77 лет отделяет нас от того дня, когда в жизнь каждого человека нашей страны вошло это страшное слово — «война»!

Ветеранов Отечественной войны становится с каждым годом все меньше и меньше, на митинге у обелиска Славы в селе Анга присутствовали труженики тыла, дети войны, те кто героическим

## Чтобы дети знали и помнили

**В сельской библиотеке провели «Литературный час»**

22 июня в «День памяти и скорби» в Большетарельской сельской библиотеке был проведен литературный час «Их имена забыться не должны». Пришли дети из летнего лагеря с учителем физкультуры Т.Н. Нечаевой и учителем истории Г.В. Чемякиной, которая рассказала ученикам о событиях того страшного лета 1941 года. Тысячи людей погибли в первые дни войны, а страна совершила всенародный подвиг, освобождая Родину от фашистских захватчиков.

Мы читали воспоминания из книги «Дети войны», в которых они рассказывают как пережили страшное время. Из нашего села на фронт ушло 103 человека, не вернулось 36. В настоящее время в живых нет ни одного ветерана.



На территории села проживает четыре труженика тыла.

Нужно чтобы дети знали и помнили подвиг наших односель-

чан и никогда не забывали имена героев.

**Н.В. КУПРИЯНОВА,  
библиотекарь, Большая Тарель**



# Людьми славимся

Старейших, самых маленьких жителей и единственного призывника чествовали в Большой Тарели

17 июня большетарельцы отмечали день села - 331 год со дня основания и день медицинского работника. Открылся праздник душевно - музыкальным звучанием колоколов и песней «Матушка-церковь» в исполнении солистки Н. Абрамовой (Землякиной). Собравшихся приветствовала временно исполняющая обязанности главы администрации Е.А. Горячева.

Наше село славится не только уникальной природой, но и замечательными людьми. В этот день поздравляли и дарили музыкальные подарки старейшему жителю села Г.В. Нечаеву (1926 г.р.) и другим ветеранам тыла: Е.Г. Чемякиной, А.И. Нечаеву, Ф.И. Чемякиной. Стихи читали Е. Курякова, А. Нечаев, Е. Михайлов, А. Нечаева. Чествовали и самых маленьких жителей села, их у нас всего трое и им персональная песня «Когда дети вырастают» от дуэта Г. Мыльниковой и Д. Курпrianовой. Директор школы О. А. Курпrianова вручила аттестаты выпускницам-красавицам и бесценным участницам всех мероприятий села М. Чемякиной и А. Курпrianовой.

Поздравления с Днем медицинского работника и слова благодарности получила фельдшер



Г.Н. Рыжкова, которая работает в нашем селе с 2007 года. Поздравили и работников торговли, больше всех лет (свыше 30-ти) своей профессии отдала Т.Г. Клешкова.

Так совпало, в свой день село провожало на службу в армию призывника А. Гулькова и для него прозвучала песня. Несмотря на проливной дождь, сменившийся солнцем, солисты продолжали дарить музыкальные подарки. На праздник пришло много жителей села и приехали

гости, для которых Большая Тарель — малая родина. И как поётся в песне, которую исполнили в заключение праздника артисты «Если в деревне гармони играют и за собою ведут в хоровод, значит твоя деревенька живёт». И наша деревня жила, живет и будет жить. Спасибо организаторам праздника за заряд энергии перед трудным деревенским летом (сенокосом).

**Е.В. КУПРИЯНОВА,**  
библиотекарь

## ● поздравляем!



Дорогую нашу доченьку, сестрёнку **Викторию ВИНУКUROVУ** поздравляем с первым взрослым юбилеем!

Двадцать лет - это первые,  
чистые краски рассвета,  
Это только начало,  
тропинка к дороге Судьбы.  
Пусть любовью и верой  
душа твоя будет согрета.  
Да услышит Господь  
материнского сердца мольбы.

Впереди долгий путь - пусть  
он будет особенным, светлым!  
Пусть сердечко твоё  
не узнает потерь и обид.  
В путешествии к Счастью  
желаем попутного ветра,  
Пусть от бед и печалей тебя  
добрый ангел хранит.

Будь любимой! Люби! И пусть  
чувство с годами лишь ярче.  
Будь счастливей нас!  
Милосердной, талантливой будь.  
Утонченной, красивой,  
нежнее и чуточку мягче...  
Лишь поверь - ты такая!  
И ждёт тебя солнечный путь!

Пожелаем здоровья, терпенья  
и мудрости женской.  
Улыбайся почаще.  
Тебе так улыбка идёт!  
Мы гордимся тобой:  
наша дочка - само совершенство.  
Двадцать девичьих лет.  
Взрослой жизни  
лишь начат отчёт...

**С нежностью и любовью,  
твои родные**



**Межмуниципальный отдел  
МВД России «Качугский»  
информирует**

## «Эпидемия» набирает силу

Несколько советов, как не стать жертвой телефонных мошенников

Одним из основных видов преступлений в телекоммуникационной среде является телефонное мошенничество, которое стремительно набирает силу и превращается в настоящую эпидемию. Оградить от мошенников в первую очередь способны лишь внимательность и здравомыслие самих граждан.

Жертвами мошенников становятся практически все без исключения. Это и бизнесмены, и чиновники, и обычные люди.

Приведём основные схемы телефонного мошенничества: случай с родственниками; розыгрыш призов; СМС-просьбы; платный код; штрафные санкции оператора; ошибочный перевод денежных средств.

Остановимся на каждом виде мошенничества подробнее. Первое: вы получили звонок от якобы близкого родственника или знакомого с информацией о том, что он попал в неприятную ситуацию, ему грозит возбуждение уголовного дела, и он просит передать взятку сотруднику правоохранительных органов, который якобы может урегулировать все вопросы. Второе: вы получили СМС-сообщение о неожиданном выигрыше. Задумайтесь! Настоящий розыгрыш призов не должен подразумевать денежные выплаты с вашей стороны! Не торопитесь расставаться со своими деньгами! Третье: вам звонят с незнакомого номера и тревожным голосом сообщают, что ваши близкие попали в беду и для решения проблемы нужна крупная сумма денег. Лучший вариант в данной ситуации - позвонить своим родственникам и проверить информацию. Четвёртое: к вам пришли работники социальных служб. Прежде чем открывать входную дверь, позво-



ните в организацию, приславшую данных сотрудников. Настоящие работники отнесутся к этому с пониманием, а вот мошенники начнут нервничать. Никогда не отдавайте в чужие руки деньги, ценности и документы. Ещё одна ситуация: к вам пришли незнакомцы и предлагают купить лекарства, пищевые добавки, или что-то ещё. Знайте! Настоящими лекарствами и пищевыми добавками (БАД) не торгуют в разное, их можно покупать только в специализированных аптеках. А перед их применением необходимо проконсультироваться с врачом.

Дорогие пенсионеры, ни в коем случае не покупайте лекарственные препараты где-либо, кроме аптеки! Приобретение всех лекарственных препаратов допустимо только по назначению врачей и только в аптеках. Вот что, к примеру, случилось с одной потерпевшей. Женщина приобрела на почте мазь (как ей показалось, не вызывающую сомнений в качестве), за что и заплатилась, отдав мошенникам денежные средства через мобильный телефон в размере более 100 тыс. рублей.

Наиболее уязвимая категория, сливающая деньги в «кошелек» нечистых на руку сограждан, - пенсионеры, они и составляют большую часть жертв злоумышленников. Аферисты зачастую активизируются к каким-либо знаменательным датам. Они следят за обстановкой в стране и стараются подогнать под ситуа-

цию придуманные легенды.

**Что нужно знать, чтобы не стать жертвой мошенников?**

- Не переводите личные денежные средства на расчетные счета, абонентские номера мобильных телефонов, по просьбе незнакомых вам ранее лиц. Это в 100% случаев мошенники.

- Развитие технологий и сервисов мобильных связей упрощает схемы мошенничества. Вам приходит СМС с просьбой перезвонить на указанный номер мобильного телефона, которая может быть обоснована любой причиной, например, помощь другу, изменение тарифов связи, проблемы со связью или с вашей банковской картой и так далее. После того как вы перезваниваете, вас долго держат на линии. Когда это надоедает, вы отключаетесь, и оказывается, что с вашего счета списаны крупные суммы денег.

- Пин-код банковской карты. Банковская карта - это инструмент для совершенствования платежа и доступа к наличным средствам на счете, не требующий для этого присутствия в банке. Но простота использования банковских карт оставляет множество лазеек для мошенников. Как это организовано? Вам приходит сообщение о том, что ваша банковская карта заблокирована. Предлагается бесплатно позвонить на определенный номер для получения подробной информации. Когда вы звоните по указанному телефону, вам сообщают, что на сервере сбой и просят назвать номер карты и пин-код для ее перерегистрации. И вот тут самое главное! Не торопитесь сообщать реквизиты вашей карты. Ни одна организация, включая банк, не вправе требовать ваш пин-код! Запомните это раз и навсегда. Никогда и никому не сообщайте пин-код вашей карты. Не позволяйте никому использовать вашу пластиковую карту - это всё равно что отдать свой кошелек, не пересчитывая сумму в нем. Одним словом, не оставляйте карту без присмотра, не передавайте саму карту третьим лицам, включая родных и близких. Но если кража денег всё же состоялась, следует немедленно обратиться в службу поддержки и заблокировать карту.

**Н.В. ШЕРСТОВА,  
инспектор по СМИ МО  
МВД России «Качугский»**

# Если потерялся ребёнок...

Как поступать взрослым, чтобы не допустить непоправимого

Каждые 20 минут в России пропадает один ребёнок, и что делать, если ребёнок потерялся?

В 90% случаев дети сами уходят из дома. Эту категорию называют «бегунками». Несовершеннолетние бегут из неблагополучных семей, детских домов, а иногда - из родного дома, из-под тёплого родительского крыла. Некоторым кажется, что такое случается только в неполных или проблемных семьях. Многие считают, что их это не коснется никогда. Однако даже из самой успешной, из самой хорошей семьи может произойти побег.

Каковы же причины самостоятельного ухода ребёнка из дома? В большинстве случаев это реакция на какие-то неблагоприятные обстоятельства в семье, ссоры с родителями или сложности в школе, либо алкоголизм

родителей. В таких случаях ребёнок иногда начинает «голосовать ногами». Причём поводом могут стать даже не серьёзные проблемы, а справедливые требования родителей. И зачастую подростки уходят, чтобы найти понимание в своём кругу общения или от безысходности — в никуда.

Поэтому чтобы не допустить побега подростков из дома, необходимо интересоваться жизнью сына или дочери и не отмахиваться от разговоров.

В ситуации, когда ребёнок пропал, любая мелочь может подсказать направление поисков. Необходимо по возможности знакомиться со всеми, с кем общается ребёнок. Каждый раз, провожая его, родитель должен знать, куда он идёт, с кем и когда должен вернуться. Ребёнку младшего возраста надо внушить, что разговаривать с незнакомыми

людьми нельзя, тем более нельзя идти с ними куда-то; точно так же нельзя открывать двери незнакомцам. Необходимо заранее научить ребёнка говорить «нет» взрослым и объяснить, как постоять за себя. Убедитесь, что ребёнок знает телефоны родителей, или же дайте визитку с этими телефонами. Если вы идёте в лес, ребёнку надо дать воду в бутылочке, шоколадный батончик и свисток. Научите ребёнка никогда не приближаться к воде, если он потерялся в лесу.

Если ребёнок не пришёл домой вовремя, попытайтесь дозвониться до него и написать ему СМС с просьбой сообщить о своём местонахождении. Если в течение часа ребёнок не нашёлся, звоните в полицию. Если потерялся ребёнок дошкольного возраста, необходимо обратиться в полицию за помощью уже через 10 минут.

Когда ребёнок бежит из семьи, ответственность лежит на нас, взрослых. И в наших силах сделать так, чтобы побегов стало меньше.

Велосезон давно открыт, но радует это, похоже, только самих велосипедистов. Летом дети и подростки подолгу бывают на улице, чаще без присмотра взрослых, катаются по проезжей части на велосипедах, скутерах, мотоциклах.

Чтобы избежать трагедий на дорогах и предотвратить дорожно-транспортные происшествия, со 2 апреля в Качугском районе проводится профилактическое мероприятие «Юный скутерист, велосипедист».

Выехал на дорогу - соблюдай ПДД. К сожалению, многие велосипедисты любят комбинировать правила для разных участников движения: то на тротуар заедут, то снова на обочину, то перед

## В разгар велосезона

Профилактическое мероприятие «Юный скутерист, велосипедист» проводится в Качугском районе

зброй не остановятся. Дорогие велосипедисты, помните: если вы едете в потоке машин, то вы как полноценные участники движения должны соблюдать все те правила, которые предназначены для автомобилистов, в частности: обгон транспорта справа запрещен; перед пешеходным переходом необходимо остановиться и пропустить людей. Единственное

правило, направленное именно на велосипедистов, - придерживаться правого края дороги!

Выезжать на проезжую часть имеют право только владельцы велотранспорта, достигшие возраста 14 лет.

Нелишним будет напомнить об элементарных правилах безопасности, таких как ношение шлема, что призвано защитить от серьёзных травм.

В очередной раз напоминаем участникам дорожного движения, что дорога - это источник повышенной опасности. Будьте внимательны, соблюдайте правила дорожного движения, ведь это залог вашей безопасности и безопасности ваших близких!

**Н.В. ШЕРСТОВА,**  
инспектор

(по пропаганде БДД) ОГИБДД  
МО МВД России «Качугский»





● **память**

12 января 2018 года ушла из жизни на 87-м году **Моисеева Александра Алексеевна**. Эти строки мы посвящаем памяти нашей мамы, бабушки.

Родная мама, бабушка,  
ты с нами навсегда.  
Мы помним тебя, милая,  
и любим сквозь года.  
А время мчится бешено,  
сменяя день и ночь.  
И в этой гонке жизни скучают  
сын и дочь.  
Тоскуют и печалятся о том,  
что не смогли  
Как можно больше дать тебе  
лишь капельку любви.  
Такой безмолвной, тихой,  
простой, без суеты...  
А ты ждала нас часто, порой  
до темноты.  
Потом ругала: «Что, мол, по  
ночи едешь ты!»  
О, как безмерно долгод  
тот вечер, когда ждешь  
Ты сам все испытаешь,  
но мамы не вернешь...



Она нас всех любила и даже  
берегла,  
И ласково, так нежно  
по имени звала.  
Волнения и заботы

за каждого из нас,  
И как хватало силы,  
порою про запас.  
Как пусто стало в доме,  
в котором ты жила...  
Никто нас не встречает,  
в ответ лишь тишина.  
Такая, видно, доля  
у наших матерей,  
Ждать, провожать и верить,  
взрастив своих детей.  
Родная наша мама,  
мы помним сквозь года  
Какой была ты доброй,  
веселой и всегда  
Могла нас приглубить,  
а то и поругать.  
Чтобы умели слушать  
и где-то понимать.  
А память снова щиплет  
и сердце всколыхнет,  
Как много слов хороших,  
но время не вернет  
того, кто сильно дорог,  
любим твоей душой  
Остались фотографии,  
на них мы всей семьей.  
**Стихотворение и фото Елены  
НЕЧАЕВОЙ (Моисеевой)**

## «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ». Грандиозное открытие 17 сезона!

В этом году мы открываем уже 17-й меховой сезон. За это время наши шубы успели оценить и полюбить тысячи женщин от Краснодара до Владивостока (а это почти вся Россия)! Нас знают и нам доверяют!

Многим кажется, что лето - это идеальное время для покупки купальников и велосипедов, а вовсе не шуб, за которыми очереди выстраиваются ближе к ноябрю.

Мы откроем вам секрет. На выставке «Меховые Традиции» именно лето (открытие мехового сезона) - самое выгодное время для покупки шубы. И вот почему.

Во-первых, это огромный ассортимент новых коллекций меховых изделий, которые сейчас в полном объеме представлены на наших выставках. А это шубы из всевозможных видов меха, а также парки с меховой отделкой, модные жилеты и шапки.

Во-вторых, цены в этом сезоне, несомненно, поражают! Например, норковые шубы от 44900р., овчина от 7500р. А для удобства приобретения наших изделий можно оформить **КРЕДИТ без ПЕРЕПЛАТЫ** (Кредит. АО ОТП Банк, лиц. №2766 от 27.11.2014г.).

В третьих, это возможность не спеша, с помощью наших квалифицированных продавцов выбрать идеально подходящую вам шубу.

И самое главное! Именно сейчас на выставке «Меховые традиции» стартует

### САМАЯ МАСШТАБНАЯ РАСПРОДАЖА СЕЗОНА с максимальными и честными СКИДКАМИ до 80%.

А шубы в «Меховых Традициях» КАК С ОБЛОЖКИ И НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ.

Убедиться в этом приходите на выставку «Меховые традиции»

19 июля в Доме Культуры (п. Качуг, ул. Красноармейская, 42) с 10.00 до 19.00

Подробную информацию об акциях, скидках и ассортименте товара вы можете узнать у продавцов или в нашей группе в контакте: [vk.com/meh\\_trad](https://vk.com/meh_trad).

**САМАЯ  
МАСШТАБНАЯ  
РАСПРОДАЖА  
СЕЗОНА**

**скидки до 80%**

**НОВАЯ  
ГРАНДИОЗНАЯ  
КОЛЛЕКЦИЯ!**

ДУБЛЕНКИ  
ПАРКИ  
ЖИЛЕТЫ  
ШАПКИ



**КРЕДИТ  
БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ**

АО ОТП Банк, лицензия №2766 от 27.11.2014г.



# ШУБЫ

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

19 июля ДК

п. Качуг, ул. Красноармейская, 42

ИП Барминов А.В., ИНН 434601367882, ОГРНИП 304434531500148 от 10.11.04 г.  
Реклама. 0+. Кредит. АО ОТП Банк, лиц. №2766 от 27.11.2014г.

● **объявления**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.** Кран-борт, 3 тонны.  
Тел. 89642874149.  
\* \* \*

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** земельный участок, 20 соток. Цена договорная.  
Тел. 89041527299.  
\* \* \*

**СТАРТЕРЫ, ГЕНЕРАТОРЫ.** Ремонт, продажа, комплектующие к ним.  
Тел. 89041534906.  
\* \* \*

**ПРОДАЮ:** профлист, новый, 31 шт. по 500 руб.; прутья для армирования фундамента 12 шт., 6-ти метровые, диагональ — 120 мм, рифлёные.  
Тел. 89140134573.  
\* \* \*

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в двухквартирном доме по ул. Целинная, 36-2. Возможно под материнский капитал.  
Тел. 89140024923.  
\* \* \*

**СРОЧНО ПРОДАМ** дом 40 кв.м с надворными постройками. Здесь же продается 3-х комнатная благоустроенная квартира с мебелью в двухэтажном доме, отдельная ограда, баня, гараж, теплица. Цена 900 000 руб. (п. Качуг). Торг уместен.  
Тел. 89086560294, 89642258872.  
\* \* \*

**ПРОДАЮ** сенокос площадью 22 га, находится возле реки в ложбине. Здесь же продаю

трактор TS 240 с косилкой. Всё в собственности, документы в порядке.

Вопросы по телефону 89500902089.  
\* \* \*

**ПРОДАМ** два УАЗа (буханки), оба на ходу. Возможен обмен на «Ниву» или УАЗ-3151.

Все вопросы по тел. 89140065374.  
\* \* \*

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Заказчик работ: Кузнецова Светлана Ивановна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, с. Бутаково, ул. Лесная, д. 4, кв. 2; телефон 89501067449.

Сведения о кадастровом инженере - Антонов Александр Викторович, 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: gumb84@mail.ru, тел. 89148940404, № квалификационного аттестата 38-14-663.

Кадастровый номер исходного земельного участка 38:08:000000:37, расположенный по адресу: Иркутская область, Качугский район.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение тридцати дней со дня данного извещения по

адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00.

Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней по адресу: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1.  
\* \* \*

**ЗАКУПАЮ** мясо (КРС, конина). Тел. 89025305017 (Николай).  
\* \* \*

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок по ул. Зелёная, 0,20 га. На участке имеется баня и гараж. Цена 150 тыс. руб. Документы готовы. Здесь же продается электрическая бытовая электродробилка «Колос». Цена 2500 руб. Торг уместен. Тел. 89149412639.  
\* \* \*

**УТЕРЯННЫЙ** аттестат об основном общем образовании 38 БВ №0004631, выданный МКОУ КСОШ №1 16.06.2010г. на имя Житова Степана Андреевича, считать недействительным.

Коллектив ООО «Лесная технологическая компания» скорбит по поводу невосполнимой утраты, преждевременной смерти нашего работника **ПОЛУЭКТОВА Олега Владимировича.**  
Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

● **из почты редакции**

## Стали сильнее

**Аргунские дети учились правильно вести себя в чрезвычайных ситуациях**

Слово террор в переводе с латыни означает «ужас». Против терроризма сегодня весь мир, люди всех национальностей, стран и континентов. Террористы - это крайне жестокие люди, которые любыми способами хотят запугать нас. Все они преступники.

Конечно, все мы надеемся, что беда обойдет стороной нас и наших близких. Но человек должен быть готов ко всему. Профилактическая беседа на тему «Как вести себя в сложных ситуациях» проведена в Аргунской сельской библиотеке и в селе Карлук.

Информировали мы ребят о противодействии терроризму, поведению в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций через презентацию и показ мультфильмов МЧС России «Зина, Кеша и террористы», в которых

герой мультфильма, служащий в МЧС России «Мазай», рассказывает доступным языком как вести себя в чрезвычайных ситуациях.

Если в транспорте, около или на детской площадке вы обнаружили подозрительные предметы, пакеты, немедленно сообщите взрослым и ни в коем случае не выясняйте что в них находится! Действия отрабатывались на конкретных примерах, а также мы познакомились с номерами телефонов, по которым нужно

звонить: 02 - телефон доверия ГУВД: 30-44-44, 8-800-2000-122, телефон доверия УФСБ: 33-24-10.

Опасностей в мире очень много и ребята уже знают, как справиться с ними.

Будьте бдительны! Поделитесь своими знаниями с друзьями - и вы станете сильнее перед лицом возможной опасности!

**Н.А. ПОДПРУГИНА,**  
библиотекарь

реклама

## Магазин «888 Фортуна 888»

Строительные и отделочные  
**МАТЕРИАЛЫ**  
Сантехника

**ДВЕРИ** (входные, межком.)

Электрика, люстры

Натяжные потолки.

Товары для дома, сада,  
огорода. Подарки.

Панели ПВХ. Теплицы  
**Бензоэлектро-  
инструмент**

п. Качуг, ул. Каландарашвили, 114 А.  
Тел. 32-1-23; 89025164516;  
89025168861; 89500646333

В магазине «ЭЛЕКТРА» имеется большой выбор кабельно-проводниковой, электротехнической продукции, светильники, люстры, элементы питания и батарейки всех номиналов. Приставки цифрового телевидения, тюнера «Триколор». Инструмент и расходные материалы: отрезные диски всех размеров, электроды диаметром 2,5 мм, 3 мм, 4 мм, 5 мм, в том числе по чугуну и нержавеющей стали, большой ассортимент крепёжных изделий.

Справки по тел. 89025608124 ежедневно с 9-00 до 18-00.

Мы находимся по адресу: п. Качуг, ул. Каландарашвили, 44.

Выражаем сердечную благодарность всем, кто был с нами в эти тяжелые дни утраты нашего отца, мужа, сына, брата, внука, племянника Северьянова Владимира Олеговича. Хотим сказать слова благодарности коллективу МО МВД России «Качугский», д/с «Радуга», РАЙОНО, ИП Мешкова Д.С., всем работникам Универмага, а также одноклассникам, соседям, друзьям, всем тем, кто разделил наше горе.

С благодарностью, родные

реклама

## ЕВРОДИЗАЙН

ИП Глызин Г.Г.

**ОКНА ПВХ**, алюминий, рольставни;  
**ДВЕРИ** - входные (Россия), межкомнатные;  
**ПОТОЛКИ** - натяжные;  
**СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ**, ГИПСОКАРТОН;

Внутренняя отделка квартир,

наружная отделка домов

**ТЕПЛИЦЫ «ПОЛЬЗА»**

**УСТАНОВКА. РАССРОЧКА. КРЕДИТ.**

Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»),

тел. 89832448868 (офис).

Тел. 31-9-50, 89500843326, 89149106890.

Желаете продать технику и получить деньги сразу? Сеть магазинов скупки «ЦЕНТРОВОЙ» ваша, покупатель! Мы скупаем ВСЁ, но только в рабочем состоянии. Действует выездная скупка крупной бытовой техники в Качуге. Имеется в продаже новая мелкая и крупная бытовая техника, телефоны, электроинструмент. Рассрочка на 6 месяцев по беспроцентной карте «Халва» от Совкомбанка. Наш адрес: п. Качуг, ул. Победы, дом 6 (здание Универмага, 2 этаж). Тел: 89245479925.

Администрация муниципального района «Качугский район» предлагает сдать организациям, физическим лицам, субъектам предпринимательства на условиях аренды производственное здание общей площадью 864,8 кв.м, расположенное на территории МУП «Качугское АТП» по адресу: р.п. Качуг, ул. Пуляевского, 77. Здание требует текущего ремонта.

За дополнительной информацией обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района «Качугский район» по адресу: 666203, р.п. Качуг, ул. Ленских Событий, 29, каб. № 2, с 8-00 до 17-00 (обед с 12-00 до 13-00) с понедельника по четверг или по телефону 8 (39540) 31-8-55.

**ПРОВОДИТСЯ набор персонала для работы с детьми дошкольного возраста** в

центр раннего развития «Дом кота Леопольда». Обязателен опыт работы с детьми и наличие педагогического образования. Более подробная информация по тел. 89994201079 (Viber, WhatsApp, Telegram), Дмитрий Юрьевич.



В МУП «Аптека №11» **СКИДКИ до 70%** на широкий перечень лекарственных средств, а также действует дисконтная карта на все товары аптечного ассортимента. Подробности акций узнавайте у специалистов аптеки.

**ТРЕБУЕТСЯ продавец** в магазин автозапчастей.  
Тел. 89646566747.

**ИП Семенова В.В.**  
**ТРЕБУЕТСЯ** сторож-грузчик, желательно с правами тракториста.

Обращаться в офис по адресу: п. Качуг, ул. Красноармейская, 30.

## ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

**ДОСТАВКА МЕБЕЛИ  
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ  
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ**

**8-914-900-77-61**

**ПИЛОМАТЕРИАЛОВ до 5 кубов  
КВАРТИРНЫЙ ПЕРЕЕЗД  
ВЫВОЗ МУСОРА...  
ЕСТЬ ГРУЗЧИКИ**





реклама

реклама

реклама

Мы находимся по новому адресу: п. Качуг, ул. Каландарашвили, 114 а  
М-н «888 ФОРТУНА 888»  
Тел. 32-1-23; 89025168861, 89025164516, 89500646333.  
Скидки, рассрочка, кредит

## Профлайн

Все взвесь – купи здесь!

Новинка!

Панно из панелей ПВХ (стены, потолок)

Пластиковые окна  
Натяжные потолки  
Панели ПВХ

Двери (входные и межком.)  
Отделочные работы

## Компания «Окна Строй»

Официальный дилер компании «ДЕМЕТРА»

## Пластиковые окна

Натяжные потолки,  
Двери, автоматические ворота.

Отделка домов сайдингом,  
помещений гипсокартоном.

Адрес: ул. Победы, 6 (универмаг, 2-й этаж).

Тел. 32-3-99, 89148946148.

В аптеку «Экономплюс» ТРЕБУЕТСЯ специалист с фармацевтическим или медицинским образованием. Зарплата достойная. Тел. 89148946148.  
\* \* \*

ПРИНИМАЮ рога диких животных, струю кабарги, член, хвост и камус изюбря, лапы, желчь, клыки медведя, дикое мясо, верхнюю губу сохатого от 30 см. Тел. 89246077794.  
\* \* \*

ВСЕ ДЛЯ СЕЛА: от производителя грабли валковые, 3 вида, куны на все трактора любой высоты, косилки. Доставка. Рассрочка. Тел. 8 914 916 0001, 8 951 632 1813.  
\* \* \*

ВОЗОБНОВИЛ работу шиномонтаж ИП Семенова В.В. по адресу: п. Качуг, ул. Красноармейская, 30. Имеется большой ассортимент автошин к легковым и грузовым автомобилям. Новая услуга – ремонт боковых порезов автошин.

4807-4a реклама

000 «БурСиб» **БУРСИБ**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
КРУГЛЫЙ ГОД  
**ПРОДАЖА СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ**  
РАССРОЧКА

☎ 8-914-896-18-39  
www.bursib.com

Уважаемые пассажиры!  
Маршрутное такси «ЛИДЕР» с 1 июня изменило расписание движения.  
Время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.30.  
Из Иркутска: 9.00, 11.00, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.  
Запись по тел. 31-9-60, 666-711.

**КАФЕ «МАРС»**  
(судоверфь)  
закупает на мясо бычков, тёлочек, коров, баранов, лошадей.  
Тел. 89526224254; 89500866610.

**ВЫКУП АВТО**  
При срочной продаже  
Аварийные, целые.  
Тел.: 8-950-055-99-22.

**КУПЛЮ** землю с/х, паи.  
Тел. 89086473577.

**УСЛУГИ ФУРГОНА** до 3 тонн. Переезды, доставка груза из города и обратно.  
Тел. 89148792448, 89149415663.

**МАГАЗИН «РАДУГА»**  
Строительные и отделочные материалы в наличии и под заказ!  
Лист ГКЛ; профиль цинк; фанера; OSB плита; ДВП; ДСП; шифер; профлист; водосточка; пенопласт; пеноплекс; поликарбонат; садовый инвентарь; инструменты; крепеж; сухие смеси; кирпич; печное литье; утеплители; лакокрасочная продукция и мн. др.  
Адрес: ул. Тракторная, д. 1 «Д». Тел. 89041534906.

**Мёд**  
Наш, качугский, свежий, с пасеки Тюменцевых.  
Дом. тел. 8 (39540) 31-7-69, сот. 89501051646.  
Возможна доставка на дом.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.**  
Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможна рассрочка.  
Тел. 89501443474.

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

**ПЕРЕВОЗКА И ДОСТАВКА** груза до 6 тонн по району и области. Различные услуги **КРАН-БОРТА** до 3 тонн.

Перевозка а/м **АВТОЭВАКУАТОРОМ**.

Доставка любого груза: бытовая техника, стройматериалы, переезд в Иркутск и из Иркутска и по области.

Тел. 89834400272.

# Поздравляем!



Районный совет ветеранов войны и труда, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **ХМЕЛЕВА Анатолия Федоровича, ПОДЛУЦКУЮ Александру Константиновну** из Манзурки, **ЩАПОВА Владимира Поликарповича** из Ацикьяка, **КОРНЯКОВУ Лидию Владимировну** из Качуга, **МОИСЕЕВУ Любовь Леонидовну** из Харбатово с юбилеем, **КОЛМАКОВА Петра Акимовича, СОКОЛЬНИКОВУ Александру Алексеевну, ВОЛКОВУ Галину Никифоровну, УСОВУ Валентину Филосовну** из Качуга с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Администрация, совет ветеранов Усть-Ордынского почтамта в п. Качуг поздравляют с юбилеем **КОРНЯКОВУ Лидию Владимировну!**

Желаем бодрости и ласки, и счастья женского как в сказке. Пусть в меру радость, в меру грусть, мороз и зной пусть тоже в меру, и только счастье будет пусть всегда бесменным и безмерным!

\* \* \*  
Администрация, профсоюзный комитет Усть-Ордынского почтамта в п. Качуг поздравляют с юбилеем **ЛУБКОВУ Ирину Владимировну!**

Пусть эта замечательная дата подарит радость и улыбок свет. Желаем мы всего, чем жизнь богата — добра, здоровья, счастья, долгих лет! И впереди пусть счастья будет много и жизни будет радостной дорога!

\* \* \*  
Совет, правление, профком Качугского райпо поздравляют с юбилеем **РАСПОПИНА Александра Михайловича.**

Мужчина в 60 так импозантен, надежен, обходителен, галантен, невежества нет, юношеского хамства, максимализма, глупого упрямства. В мужчине в 60 все гармонично, уже он состоявшаяся личность. Желаем мы дальнейшего развития и новых, интереснейших открытий. Развернуты пред вами все дороги, по ним идите твердо, без тревоги. Ведь мудрый говорит давно народ — осилит путь лишь тот, кто идет вперед.

\* \* \*  
Уважаемый **Сергей Александрович!** Коллектив Качугского общества охотников и рыболовов поздравляет вас с юбилеем!

Такой юбилей, без сомнения, просторы для планов открыл! Так много еще вдохновения, желаний, талантов и сил! Пусть ждет безграничное счастье, успех улыбнется не раз и будет на сердце прекрасно, легко и светло — как сейчас!

\* \* \*  
Дорогую, любимую маму, бабушку, свекровь, тещу **КОШКИНУ Марию Ильиничну** поздравляем с юбилеем!

Ты долгую жизнь прожила в суете, в заботе о детях, о внуках. Работать вставала еще на заре, весь день проводя на ногах. Прости за обиды, за грубости наши, за резкость и дерзкую речь. Ты лишь улыбнешься, и скажешь

устало, что любишь и будешь беречь. «Спасибо» хотят сказать дети и внуки за ласку, душевность твою, за щедрость души и нежные руки, за крепкую нашу семью! И в день юбилея желаем мы счастья, здоровья и долгих лет жизни! Чтоб ты не встречала плохого ненастья. Мы любим тебя, родная!

С любовью твои дети, внуки, зятя, невестка

\* \* \*  
Поздравляем с днем рождения **БУТОВУ Лидию Илларионовну!**

Пусть годы бегут и бегут, не беда, пусть рядом здоровье шагает всегда, пусть счастье, как птица на крыльях летит, а сердце не знает тревог и обид.

С/п женский клуб «Вдохновение», с. Бутаково

\* \* \*  
Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку, прабабушку **Клавдию Ивановну ТАРАСОВУ** поздравляем с днем рождения!

Мы желаем тебе, милая, главного — сибирского здоровья, семейного счастья, достатка, уюта, тепла, процветания, добра. Пусть все невзгоды сгорят дотла. Живи долго-долго, ты нам всегда нужна. Да сохранит тебя Бог.

С/п любящие тебя муж, дети, внук, внучата, правнук, правнучки

\* \* \*  
Поздравляем с юбилеем дорогую невестку **КОРНЯКОВУ Лидию Владимировну!**

От души желаем в юбилей счастья и хорошего здоровья, искренних и преданных друзей, близких, что относятся с любовью! Долгих лет, сердечной теплоты и событий радостных, успешных. Пусть, как пышные цветы будет жизнь красивой, яркой, нежной!

С поздравлением Дерягины

Учредитель, издатель  
ООО «Газета «Ленская правда»  
Юридический адрес: 666203, рп Качуг, ул. Рабочая, д.16 «А»  
Адрес редакции, издателя: 666203, п. Качуг, ул. Победы, 6.  
Адрес электронной почты:  
Lenskayapravda@mail.ru  
Подписной индекс П6812.  
Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Регистрационное свид-во ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН (ФАКС) РЕДАКЦИИ:  
(8-395-40) 31-2-75

Редакция знакомится с письмами читателей и по мере необходимости готовит их к печати, не вступая в переписку. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

За содержание рекламных материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Набор и вёрстка произведены И.И. Колесенко и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литер А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА  
Подписано в печать по графику: 04.07.2018г. в 12.00 час.; фактически 04.07.2018г. в 16.00 час.  
Тираж 2200